
1 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA - CONSELHO MUNICIPAL DO 

2 MEIO AMBIENTE DO MUNICIPIO DE ASSIS - SP. Aos 15 dias do mês de 
3 outubro de 2019 foi realizada a Décima Reunião Ordinária do 
4 COMDEMA iniciando com a proposta de mudança de data da última 
5 reunião do ano de 2019 para o dia 03 de Dezembro, sendo aprovada 
6 por todos os membros. Presença dos seguintes conselheiros: Titulares 
7 - Rodrigo de Oliveira Caetano (SMS), Fábio Ávila Nossack (SMAL 
8 Leandro Aguilera Bergonso (SMA), Júlio Antonio Paschoalino (SABESP), 
9 Eliane Akiko Honda (1.F.), Marcos César dos Santos (CATI), Regina 

10 Maura de Oliveira Turini (APTA), Claúdio Alexandre Borgato dos Santos 
11 (Semplos), Márcia Marise Cação Rodrigues (CDVale), João Pereira 
12 Santana (Lions), Marcelo Oliveira Aguiar Silva (OABL Solange 
13 Bongiovanni (AEAASSIS) e Vilma Rodrigues Cipriano Soares 
14 (COOCASSIS). Suplentes: Cledir Mendes Soares (SMMA), Geraldo 
15 Antonio Miranda (A.M.Z.U.), Rosangela Cavalini Silva (CS) e Luciano 
16 Merlin (AC), Justificaram a ausência: Elaine Amorim Soares (FEMA), 
17 Renata Giassi Udulutsch (UNESP) e Nelma Viviane Souza Silva (SME). 
18 Convidados: Santina Pires do Prado Souza e Sergio Henrique Piccolo 
19 Bornea. O Presidente Marcelo Oliveira Aguiar Silva coloca em votação 
20 a ata da última reunião, sendo esta aprovada. O presidente do 
21 COMDEMA deu seguimento à reunião com a apresentação da pauta e 
22 dando a palavra aos conselheiros. O membro do COMDURB, Felipe, 
23 comparou o plano diretor anterior e o atual, com a presença da 
24 arquiteta Marlene. Os membros da comissão fizeram uma 
25 comparação até o art. 6º e constataram que o atual é bastante 
25 semelhante ao anterior, sem, entretanto, a apresentação de mapas. 
27 Sérgio, secretário da comissão, relata que estão analisando e está 
28 recebendo sugestões e solicitações de cidadãos e instituições. Alegou, 
29 ainda, que somente após o recebimento dessas sugestões é que irão 
30 analisar o documento principal integralmente, reforçando a falta de 
31 mapas e gráficos. Rodrigo de Oliveira Caetano sugeriu verificar as 
32 ilegalidades e legalidades antes de corrigir o texto completo. Cledir 
33 informou que a leitura técnica e os mapas estão disponíveis no site da 
34 PMA. Fábio solicita que os apontamentos devem ser diretos no texto, 
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encaminhado para especialista pedindo sugestão e contribuição. 
Solange lembra sobre lei de parcelamento de solo aprovado pelo 
COMDURB. Sérgio, representante da OAB no COMDURB, sugere uma 
revisão textual e literal para compreender e tomar ciência do 
documento para correções técnicas futuras. Esclareceu, ainda, que o 
relatório oficial da comissão técnica formada pelo COMDURB seja 
somente para esse Conselho, sugerindo a formação de uma comissão 
mista. Cledir esclareceu que o prazo da comissão de revisão do plano 
era para entrega aos conselhos, a sequência dos trabalhos dependerá 
das contribuições dos mesmos, das audiências públicas e da Câmara 
Municipal. Sugeriu que o COMDEtv'IA e COMDURB convidem outros 
conselhos para contribuir com sugestões. Foi sugerido ao grupo do 
COMDEMA a questão da formação de comissão mista, que irá discutir 
e, se for pertinente, apresentar ao COMDEMA. Marcelo sugeriu 
encaminhar as contribuições do IF para compor o relatório dos 
trabalhos. Geraldo sugere a formação da comissão mista oficial. Fabio 
deu informações da Secretaria explanando sobre as leis de proibição 
das queimadas e liberação de gases tóxicos por veículos . Há uma ação 
da Defesa Civil e Comdec, que estão recebendo treinamento para essa 
tarefa. Fábio falou ainda sobre a reunião com autoridades do Estado 
de São Paulo para solucionar o problema do loteamento no Bairro do 
Cervinho, propondo uma permuta de áreas com a Secretaria do Meio 
Ambiente. Afirma que a solução para o problema pode ser demorada 
em função das implicações legais. Falou também sobre a erosão no 
CDA, dizendo que a SABESP vai executar as obras de saneamento 1)9 \j . 
local após licenciamento ambiental. Na ordem do dia, Cledir expia~ 
sobre a Crise hídrica na Bacia do rio Paranapanema, apresentando a 
Sala de situação do Comitê- volume dos reservatórios das hidrelétricas 
monitoradas. Falou sobre as ações para reduzir o consumo de energia, 
apresentando metas para atendimento à população no fornecimento 
de energia elétrica, destacando as competências municipais no 
desenvolvimento sustentável de melhorias públicas constantes. Após 
a apresentação, Marcelo deu por encerrada a reunião. Eu, CI 
Mendes, lavrei e assino a presente ata. 


